



Матюшки Ялипки

№1 январь 2019 год

ИЗДАЕТСЯ ПО БЛАГОСЛОВЕНИЮ ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕННОЙШЕГО СЕРАФИМА МИТРОПОЛИТА ПЕНЗЕНСКОГО И НИЖНЕЛОМОВСКОГО



ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ

МИТРОПОЛИТА
ПЕНЗЕНСКОГО И
НИЖНЕЛОМОВСКОГО
СЕРАФИМА



страница 2

ПО ВЕРЕ ВАШЕЙ ДА БУДЕТ ВАМ

В рубрике, посвященной живым свидетельствам о чудесах, происшедших со святыми и с грешниками, с верующими и атеистами, мы будем рассказывать о помощи Божией.

страница 8

Когда мы празднуем Рождество, мы исповедуем свою веру в Бога. Мы вновь и вновь говорим всему миру, что Бог пришел в этот мир, Господь воплотился, чтобы обновить нравственный закон, без которого невозможна жизнь личности, общества и всей человеческой цивилизации. Но для того чтобы закон был обновлен, чтобы он заработал, нужно поверить в Бога. И кто же нам поможет поверить? Есть такая сила, помимо умных книг и хороших проповедей в храме, — это наша совесть, это наше врожденное нравственное чувство, которое странным образом не совпадает ни с какими частными нравственными концепциями, изобретаемыми людьми, но точно совпадает с Божиим законом. Божественные заповеди как будто отпечатаны в нашей внутренней матрице, как будто из них соткано наше нравственное начало. А ведь так оно и есть. И потому самым величайшим доказательством бытия Божия является признание наличия этого нравственного внутреннего закона, которое опознается голосом совести, но подтверждается тем письменным законом, который Бог принес роду человеческому.

Слово Святейшего Патриарха Кирилла после великой вечерни в праздник Рождества Христова, 7 января 2016 год



РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ

МИТРОПОЛИТА ПЕНЗЕНСКОГО И НИЖНЕЛОМОВСКОГО СЕРАФИМА
клиру, монашествующим и боголюбивой пастве Пензенской Епархии,
Русской Православной Церкви



Ликуют Ангелы вси на Небеси, и радуются человецы днесь: играет же вся тварь Рождшагося ради в Вифлееме Спаса Господа: яко всякая леств идольская преста, и царствует Христос во веки.

(Стихира на литии в канун праздника)

**Возлюбленные о Господе, честные пресвитеры и диаконы,
иноки и инокини, дорогие братья и сестры!**

Милостивый Господь благоволил вновь собраться в храмах в эту благословенную ночь и прославить явление в мир Иисуса Христа – Спасителя мира! Рождение Сына Божия является для всех нас актом воплощения безграничной Божественной любви. В событиях Рождества Христова заключена великая истина о том, что мир спасает не богатство и власть, не сила и удача, но любовь. Потому как Великий Бог «...уничжил Себя Самого, приняв образ раба» (Флп. 2:7). Отчую любовь Господь показал, страдая с людьми и за людей. У святых отцов мы часто встречаем похожую мысль, что предельное смирение и умаление Сына Божия в акте рождения стало началом возрождения падшего человечества. Святитель Афанасий Великий говорит так: «Бог стал человеком, чтобы человек стал богом».

Святитель Пензенский Иннокентий поучает нас такими словами: «Мы удивляемся любви того, кто желает или творит благо врагу своему; прославляем благоволение тех, которые от высоты своей низводят взоры на нас и внемлют нуждам нашим. Но в какую скудную меру сокращается всякое, даже безмерное, благоволение человеческое к человеку, когда противопоставим ему благоволение Божие к миру?».

Прошедший год был временем испытаний для нашей Православной Церкви, нестроения на Украине позволили «врагу рода человеческого» внести большой соблазн в души христиан и грозит всем нам новыми разделениями и расколами. Мы призваны с вами молиться за мир и единство святых Православных Церквей, молиться за братьев и сестер в многострадальной Украине.

Наша Пензенская митрополия продолжает, по милости Божией, проповедовать слово Божие всем могущим Его принять. В прошедшем году жизнь митрополии была богата на многие события, но, безусловно, центральным событием уходящего года стало прославление в лике местночтимых святых блаженного Иоанна Кочетовского. Появление новых святых для христиан важно, потому что это показатель, что народ не умер для Бога, для святости и для духовной жизни, что среди него есть люди, достойные благоволения Господа, и что таких людей немало. Верю, что молитвами блаженного Иоанна Господь укрепит веру и силы многих людей в деле спасения.

И наступившее новое лето благодати Господней будет насыщено памятными датами и событиями. Нам предстоит отпраздновать 200-летие со дня преставления первого святого Пензенской земли – Святителя Иннокентия. Также в этом году исполняется 220-летие со дня образования нашей епархии. И конечно, есть уверенность, что этот год станет заключительным годом строительства нашего главного храма – Спасского кафедрального собора.

Сердечно поздравляю вас, дорогие мои, с великим праздником Рождества Христова. Господь да благословит вас миром, здравием, благоденствием и Своей всемогущей помощью. Вслед за святым Василием Великим ныне призываю: «Приидите, поклонимся вместе с волхвами, воздадим славу вместе с пастырями и будем ликовать вместе с Ангелами». Аминь.

С любовью о Родившемся Христе,
С Е Р А Ф И М, МИТРОПОЛИТ ПЕНЗЕНСКИЙ И НИЖНЕЛОМОВСКИЙ
Рождество Христово
г. Пенза, 2019 г.



ГЛАВНАЯ ТЕМА

19 ЯНВАРЯ – СВЯТОЕ БОГОЯВЛЕНИЕ. КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДА БОГА И СПАСА НАШЕГО ИИСУСА ХРИСТА



СЛОВО НАСТОЯТЕЛЯ

**Во имя Отца, и Сына, и Святого Духа.
Возлюбленные о Христе братья и сестры!**

В день Святого Крещения Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа, и явление через это событие всему миру Святой Троицы. Когда Сын явился в человеческом виде, Святой Дух в виде голубя витал над Ним и глас Отца Небесного свидетельствовал, что «это есть Сын Мой возлюбленный, в котором Мое благоволение». Христос пришел уподобиться каждому из нас, стать истинным человеком, не призрачным, носящим наше человеческое естество. И приобщился всей нашей жизни. Иоанн Предтеча крестил перед Христом, чтобы люди исповедовали свои грехи и через это подготавливали свою душу к принятию Бога.

Это великий день. Ведь он напоминает всем нам о таинстве нашего собственного Крещения, призывая каждого из нас принять это таинство не как некий обычай, или, как говорят люди незнающие, обряд, а как великую тайну нашего спасения, и вместе с Крещением облечься во Христа.

В этот святой день желаю всем вам, дорогие братья и сестры, всегда быть под молитвенным предстательством доброго пастыря и служителя Христа и Бога нашего, Ему же слава во веки. Аминь.

иерей Алексей Рой настоятель храма Архангела Михаила с.Вышелей Городищенского района

Праздник Крещения также называется праздником Богоявления – так как в этот день Бог явил Себя явственно миру в Трех Лицах Своего Божества: Бог Сын – Иисус Христос принимал Крещение в Иордане, Дух Святой снизошел на Него в виде голубя, Бог Отец засвидетельствовал Иисуса Христа голосом с неба. Когда приблизилось время общественного служения Спасителя, Бог повелел пророку Иоанну Предтече, жившему в пустыне, выступить со всенародной проповедью покаяния. Откликнувшихся на этот призыв Иоанн крестил в реке Иордан «крещением покаяния для прощения грехов» (Евангелие от Луки: 3 глава, 3 стих). Это не было еще благодатное христианское крещение, а лишь символическое погружение в воду, в знак начала новой праведной жизни.

Среди прочего народа к Предтече пришел и Иисус Христос, чтобы креститься. Иоанн, как пророк, почувствовал Божественное величие Спасителя и отказывался крестить Его. В ответ на это Господь кротко ответил: «Так надлежит нам исполнить всякую правду» (Евангелие от Матфея: 3 глава, 15 стих). Своим погружением в воды Иордана Христос показал всем людям необходимость исполнения Божественных установлений, в том числе и Крещения. «И се, отверзлись Ему небеса, и увидел Иоанн Духа Божия, Который сходил, как голубь, и ниспускался на Него» (Матф. 3:16). Этим особым знаменем, а также голосом Бога

Отца: «Сей есть Сын Мой возлюбленный, в Котором Мое благоволение» (Матф. 3:17) – людям было явлено Божественное естество Иисуса Христа и его мессианское достоинство.

Богоявлению предшествует день строгого поста – Крещенский сочельник (18 января). По окончании литургии совершается чин великого освящения воды. Еще раз чин великого водоосвящения повторяется в сам день праздника по окончании литургии. Там, где есть источники и водоемы, водоосвящение совершается под открытым небом. Духовенство и верующие из близлежащего храма торжественным крестным ходом идут к месту освящения, которое называется «иордань». Купание в освященной воде, в «иордани», является не обязанностью, а лишь благочестивой традицией. Погружаться в «иордань» можно лишь с благоговением и молитвой.

Что необходимо знать о святой воде

Святая Церковь словом Божиим, молитвой и священнодействиями освящает не только самого человека, но и все то, чем человек пользуется: воду, воздух, землю; различные предметы и вещи, необходимые для нашего существования и благополучия. Одно из величайших священнодействий – это освящение воды – стихии, без которой невозможно существование нашей жизни.

Вода, освященная в Крещен-



ГЛАВНАЯ ТЕМА



ский сочельник и в сам праздник Богоявления, обладает одинаковыми чудодейственными свойствами и называется ВЕЛИКОЙ АГИАСМОЙ, то есть великой святыней. Церковь освящает воду для того, чтобы возвратить ей первоначальную чистоту, низвести на нее благодать Божию и благословение Небесное, к освящению и исцелению души и тела каждого, кто с благоговением пользуется этой святыней, к прогнанию козней всех видимых и невидимых врагов и ко всякому благу для людей. Святой водой окропляются жилища и рабочие места, одежда и продукты питания. Крещенскую воду принято употреблять натощак после прочтения утренних молитв с особым благоговением.

Хранить святую воду необходимо в чистом месте и в чистой закрытой посуде, как и подобает великой святыне.

Употребляя великую агиасму, важно помнить, что для получения благодатных даров от Бога необходима вера и исполнение заповедей, как учит нас Священ-

ное Писание: «С избытком даст тебе Господь Бог твой успех во всяком деле рук твоих,... если будешь слушать глас Господа Бога твоего, соблюдая заповеди Его и постановления,... и если обратишься к Господу Богу твоему всем сердцем твоим и всею душою твоею» (Книга Второзаконие 30 глава, 9-10 стихи).

Молитва на принятие Крещенской воды?

Молитва на принятие Крещенской воды читается та же, что и на принятие просфоры и любой святой воды:

“Господи Боже мой, да будет дар Твой святой и святая Твоя вода во оставление грехов моих, в просвещение ума моего, в укрепление душевных и телесных сил моих, во здравие души и тела моего, в покорение страстей и немощей моих по беспредельному милосердию Твоему молитвами Пречистыя Твоея Матери и всех святых Твоих. Аминь”.

В этой молитве верующие обращаются к Господу и просят у него помощи. Но не стоит уповать лишь на чудодейственную силу воды и исключительно Божественное действие. Во время чтения молитвы и принятия крещенской воды, нужно помнить, что оставить грехи и покорить свои страсти и немощи человек должен стремиться и сам.

Молитвы Крещения Господня

Тропарь Крещения Господня
глас 1-й

Во Иордане крещающуся Тебе, Господи, Троическое явися поклонение: Родителей бо глас свидетельствовавше Тебе,

возлюбленного Тя Сына именуя, и Дух в виде голубине, известоваше словесе утверждение.

Явлейся, Христе Боже, и мир просвещей, слава Тебе.

Перевод:

Когда Ты, Господи, крестился во Иордане, явилось поклонение Пресвятой Троице, ибо глас Отца свидетельствовал о Тебе, называя Тебя возлюбленным Сыном, и Дух, явившийся в виде голубя, подтвердил истинность этого слова. Христе Боже, явившийся и просветивший мир, слава Тебе!

Кондак Крещения Господня глас 4-й

Явился еси днесь вселенней, и свет Твой, Господи, знаменася на нас, в разуме поющих Тя: пришел еси и явился еси Свет неприступный.

Перевод:

Явился Ты ныне всему миру; и Твой свет, Господи, запечатлелся на нас, сознательно воспевающих Тебя: «Ты пришел и явился, Свет неприступный!»

Величание Крещения Господня

Величаем Тя, Живодавче Христе, нас ради ныне плотию крестившагося от Иоанна в водах Иорданских.

Перевод:

Прославляем Тебя, Христе, Податель жизни, за то, что Ты ныне для нас крестился плотию от Иоанна в водах Иордана.

По материалам православного интернет издания «Фома»



ВЫШЕЛЕЙ ПРАВОСЛАВНЫЙ

Пензенская область – это крошечная по площади часть России (менее одного процента ее огромной территории). Но это регион с неповторимо красивой природой, богатой историей и удивительными традициями. Святые места Пензенской области заслуживают особого внимания. Ведь недаром даже на флаге этого края изображен лик Иисуса Христа.

И поэтому, дорогие читатели, в нашей постоянной рубрике «Вышелей православный» мы будем знакомить вас с достопримечательностями и святынями Пензенской области, Городищенского района села Вышелей.

ПРОРОЧЕСТВА МАТУШКИ АЛИПИИ



начало в №3 август 2018 года

Горе идёт

Люди не могли взять в толк её фразы: «Под землей горит, горе идёт». Таких слов как «реактор» и «радиационная авария» она, наверняка, не знала. Говорить же о том, что «горе идёт», начала ещё зимой, задолго до чернобыльско-го 26 апреля. А за день до аварии она ходила по улице, взывала молитвенно: «Господи! Пожалей младенцев, пощади народ!» Людям, пришедшим к ней в тот день, советовала: «Плотно закрывайте двери и окна, будет много газа». Когда случилась авария, спрашивали: уезжать? Говорила: нет. На вопрос, как поступать с пищей, учила:

«Помойте, прочитайте «Отче наш» и «Богородицу», перекрестите и ешьте и будете здоровы»...

Она не раз прилюдно отрицательно отзывалась о М. Денисенко, в ту пору киевском митрополите. Алексей А. вспоминал: «Увидев фотографию Филарета, сказала: «Он не наш». Мы стали объяснять матушке, что это наш митрополит, думая, что она его не знает, но она снова твердо повторила: «Он не наш». Тогда мы не поняли смысла её слов, а теперь удивляемся, за сколько лет вперёд матушка всё предвидела».

Однажды в храме Вознесения Господня, что на Демеевке, прихожанкой которого была, во время архиерейской службы она вдруг воскликнула, провидя будущее: «Славен, славен, а мужиком умрешь». В тот раз её выгнали из храма.

Вспоминает Н.Т.: «Сидим мы у матушки, разговариваем. Печка уже давно прогорела, обед сварили. А.Р. показывала журнал, в котором была большая фотография М.А. Денисенко. Матушка схватила журнал, двумя пальцами ткнула ему в глаза и закричала: «У-у-у вражина, сколько горя людям ты принесёшь, сколько зла наделаешь. Волк в овечью шкуру залез! В печку его, в печку!». Скомкала журнал и бросила его в печку. Собравшиеся от неожиданности растерялись и молча сидели, слушая, как гудел в печке, догорая, журнал. Придя в себя, я

спросила матушку: «А что же будет?» Матушка улыбнулась своей широкой детской улыбкой и сказала: «Владимир будет, Владимир!». И когда произошёл в нашей церкви раскол, мы без всякого сомнения и колебания пошли за тем, кого указала нам матушка еще года за полтора до своей смерти и почти за пять лет до событий».

Существует её пророчество и о грядущей войне. «Государства по деньгам различаться будут.

Это будет не война, а казнь народов за их гнилое состояние. Мертвые тела будут лежать горами, никто не возьмётся их хоронить. Горы, холмы распадутся, сровняются с землей.

Люди будут перебегать с места на место. Будет много бескровных мучеников, которые будут страдать за веру православную». «Война начнется на апостолов Петра и Павла. Будете лежать: там рука, там нога. Это случится, когда вынесут труп». Под трупом обычно понимают мавзолейного покойника. О дате «на Петра и Павла», как потом поняли, сказано было не о Дне первоверховных апостолов, что празднуется 12/29 июля. В 1987 году, по её календарю, который она называла Иерусалимским, этот день был на Преображение – 19/6 августа.

Ещё учила: «Когда едешь в Киеве по Крещатику – молись, потому что он провалится».

...продолжение в следующем номере...



ЖИЗНЬ ПРИХОДА

Воскресная служба в Михайло-Архангельском храме села Вышелей

В воскресенье, 16 декабря 2018 года, настоятель Покровской церкви города Городище иерей Алексей Рой совместно с прихожанами Михайло-Архангельского храма в селе Вышелей молитвенно почтили память праведного Софония, пророка Божия, за Божественной литургией.

В пастырском наставлении после чтения Святого Евангелия, где звучал следующий отрывок:

18 И спросил Его некто из начальствующих: Учитель благий! что мне делать, чтобы наследовать жизнь вечную?

19 Иисус сказал ему: что ты называешь Меня благим? никто не благ, как только один Бог;

20 знаешь заповеди: не прелюбодействуй, не убивай, не кради, не лжесвидетельствуй, почитай отца твоего и мать твою.

21 Он же сказал: все это сохранил я от юности моей.

22 Услышав это, Иисус сказал ему: еще одного недостает тебе: все, что имеешь, продай и раздай нищим, и будешь иметь сокровище на небесах, и приходи, следуй за Мною.

23 Он же, услышав сие, опечалился, потому что был очень богат.

24 Иисус, видя, что он опечалился, сказал: как трудно имеющим богатство войти в Царствие Божие!

25 ибо удобнее верблюду пройти сквозь игольные уши, нежели богатому войти в Царствие Божие.



26 Слышавшие сие сказали: кто же может спастись?

27 Но Он сказал: невозможное человекам возможно Богу.

Священнослужитель подчеркнул: «Вроде бы должны торжествовать ариане и свидетели Иеговы, которые богохульно отвергают Божественную природу Христа, приводя этот отрывок нам, православным. Но в том-то и дело, он не принимал Христа как Сына Божия, пытался льстить Ему, называя Благим, и Господь, видя такое лицемерие, обличает его, будучи несомненно Благим: «Никто не благ, только один Бог». Он перечисляет известные каждому правоверному иудею прописные истины, испытывая его совесть: «Не прелюбодействуй, не убивай, не кради, не лжесвидетельствуй, почитай отца твоего и мать твою»».

В продолжении проповеди отец Алексей отметил, как грех меняет человека: «Всем тогда уже было понятно, как страшно меняется человек, проливший кровь другого человека. Даже после покаяния такого человека по древним канонам запрещалось рукополагать в священники. Страшно и присваивать чужое,

взятое без спросу несёт несчастье и горе дерзкому лихоимцу, он никогда не будет счастлив с нечестно нажитым добром. Мерзка перед Богом супружеская измена (прелюбодейание), кроме растления, этот грех омрачает брак, как икону малой Церкви. Апостол Павел говорит, что кто растлевает храм Божий (т.е. свое тело, а в более расширительном случае — семью) того растлит (т.е. предать тлению, гниению) Бог.

Напомнил настоятель Михайло-Архангельского храма иерей Алексей Рой и важность исполнения заповеди почитания родителей: «Священны для всякого родители — люди, чрез которых Бог дал нам жизнь. Благо и долголетие обещает Господь тем, кто почителен к старшим и своим родителям. Это всё нужно делать, чтобы не погибнуть. Но чтобы преуспеть в деле спасения, чтобы не только избежать геены ада, а царствовать вместе со Христом, Господь указывает путь более совершенный — «Все, что имеешь, продай и раздай нищим, и будешь иметь сокровище на небесах, и приходи, следуй за Мною». А ведь мы, как тот богач, услышав призыв, тоже огорчаемся, т.к. не готовы оставить свои земные привязанности. Но не будем отчаиваться и в этом, Бог нас и таких может спасти: «Кто же может спастись?» Но Он сказал: «Невозможное человекам возможно Богу». Ему же снова и снова слава вовеки веков. Аминь».

По окончании богослужения священнослужитель поздравил прихожан с праздником и напомнил житие святого праведника: «Праведный Софония был



ЖИЗНЬ ПРИХОДА

современником пророка Иеремии и пророчицы Олдамы. Происходил он из знатного рода. Пророк жил в царском дворце, проповедовал покаяние и помогал царю Иосии истреблять идолопоклонство. Пророчествовал о бедствиях, грядущих на жителей Иудеи и соседних пределов: Газы, Аскалона, Крита, на моавитян, аммонитян, ниневитян».

Память святителя Николая, архиепископа Мир Ликийских, чудотворца

19 декабря 2018 года, в день памяти святителя Николая, архиепископа Мир Ликийских, чудотворца, настоятель Покровской церкви г. Городище иерей Алексей Рой совершил Божественную литургию в храме во имя Михаила Архангела села Вышел'ей.

19 декабря по новому стилю



вспоминается день смерти святителя Николая, архиепископа Мир Ликийских. Святой Николай прославлен как чудотворец: по его молитвам происходили чудесные исцеления и даже воскрешения из мертвых, стихали бури на море, а ветер нес корабль туда, куда было нужно святителю. Церковь знает также множество случаев, когда чудесами оборачивались молитвенные обращения верующих к святому Николаю и после его кончины.

Имя Николая Чудотворца глубоко любимо и почитаемо в русском народе. Русские люди стали почитать этого святого вскоре после Крещения Руси. Первые иконы святого появились в нашей стране не позже середины XI века.

Николаю Угоднику на Руси посвящено немало храмов и монастырей. Во многих русских городах именем архиепископа Мир Ликийских называли главные соборы.



Отчетное годовое приходское собрание в селе Вышел'ей

В субботу, 29 декабря 2018 года на православном приходе храма Михаила Архангела в селе Вышел'ей Городищенского района состоялось приходское годовое отчетное собрание под председательством благочинного Городищенского церковного округа протоиерея Виталия Ещенко.

Настоятель Михайло-Архангельского храма иерей Алексей Рой обратился к собравшимся с докладом об итогах приходской деятельности в уходящем году.

За прошедший год на постоянной основе удалось совершать регулярные богослужения в двенадцатые праздники и воскресные дни, украсить Алтарь храма паникадиллом, подставкой под семисвечник и коврами, построить трапезную возле храма и закупить для нее мебель.

В этом году появился на приходе свой сайт и налажен ежемесячный выпуск приходской газеты.

Подводя итог уходящему году, в 2019 году запланировано открытие детской воскресной школы и постройка купели с часовней на роднике, посвященном блаженной памяти монахини Алипии (Авдеевой), которая является местночтимой святой в Украинской Православной Церкви и уроженкой села Вышел'ей.

По материалам интернет-сайта <http://vyshel'ey.cerkov.ru>



ПО ВЕРЕ ВАШЕЙ ДА БУДЕТ ВАМ

Дорогие читатели! В рубрике, посвященной живым свидетельствам о чудесах, происшедших со святыми и с грешниками, с верующими и атеистами, мы будем рассказывать о помощи Божией. Чудеса удивительны, непостижимы, они утверждают в вере: только Богу возможно все.

В КРЕЩЕНИЕ НА РЕКЕ ИОРДАН ЕЖЕГОДНО ПРОИСХОДИТ ЧУДО...



Истинно православный христианин не ищет чудес, он и так верует. В то же время радостно и наблюдать их, раз они есть, ведь Сам Господь их посылает.

Момент вхождения Иисуса в воды Иорданские сопровождался многими знамениями. Река Иордан течет с гор (высотой примерно 400 м), впадает в Генисаретское море (ныне озеро Киннерет), но на протяжении 300 метров не смешивается с его солеными водами, мощным потоком продолжает течение, пока не впадет в Мертвое море. Когда Иисус принял Крещение и на Него снизошел Дух Святой, воды Иордана пошли вспять.

Это знамение с тех пор повторяется ежегодно: накануне Крещения православные пускают по реке деревянные кресты с зажженными свечами, река уносит их в Мертвое море, а 19 января неизменно приносит обратно! В этот же день обычно пресная вода Иордана становится соленой...

Место Крещения Христа ныне находится на территории государства Иордании, и местные власти только 19 января позволяют Патриарху совершать на берегу службу и освящать воду.

За этим действием следит великое множество приезжих: поэтому имеется колоссальное количество очевидцев, своими глазами видевших, как воды реки поворачиваются вспять, вода «играет», освящаясь Святым Духом, а ветви деревьев, растущих по берегам, опускаются так низко, что касаются поверхности воды.



ПО ВЕРЕ ВАШЕЙ ДА БУДЕТ ВАМ

Свидетелями знамения стали тысячи паломников

Сразу после того, как Иерусалимский патриарх отслужил обряд водосвятия, река Иордан забурилась и потекла вспять.

... Великое чудо и знамение, описанное в Библии, увидело вчера множество людей. Как только после молитвы серебряные кресты с обоих берегов Иордана были брошены в его спокойные воды, гладь реки забурилась. Появился водоворот – и на несколько минут течение обернулось вспять. Над иудейской пустыней разнесся возглас восторга пяти тысяч человек. Трудно было поверить своим глазам: как две тысячи лет назад, после того как Иисус Христос вошел в эти воды, Иордан снова изменил свое течение.

Сквозь невероятную давку патриарх Иерусалимский Феофил III с помощью полиции пробирается к краю израильского берега реки. На противоположном, иорданском, его уже ждет глава епархии Иерусалимской Православной Церкви митрополит Филадельфийский Венедикт.

После молитвы владыки трижды одновременно забрасывают на длинных веревках серебряные кресты с привязанными к ним цветами и зелеными ветвями. Тут же выпускается пара голубей как символ сошествия Святого Духа.

В третий раз крест патриарха под водой за что-то зацепился. Народ замер. Вдруг в том месте, куда упал крест, кругами начала расходиться вода.

– Вы видите, вода остановилась, – перешептывались между собой паломники. – Река обернулась!

Не верили своим глазам и пограничники на обоих берегах реки. Они буквально замерли, разинув рты. И даже не среагировали, когда за потерянными крестом в бурлящую воду бросились трое россиян.

Сметая кордон вышколенных израильских бойцов, в Иордан ринулась толпа паломников. Каждый, окунувшись с головой три раза и набрав бутылку святой воды, спешил на берег.

Вскоре израильским солдатам пришлось отставить автоматы. Они бросились помогать паломникам выходить на скользкий глинистый берег.

По материалам православного сайта: <http://voskrcerkov.ru/>





Иосиф открывается братьям своим

«Нет, – отвечали ему братья, – мы люди честные и приехали сюда из земли Ханаанской купить себе хлеба. Все мы дети одного отца, и нас было двенадцать братьев, но одного давно не стало, а еще один, младший, остался дома с отцом». – «Если вы говорите правду, – сказал им Иосиф, – то привезите ко мне младшего брата, а один из вас пусть останется здесь». Он велел насыпать им в мешки хлеба и отпустить, а чтобы они его не обманули, он, как бы в залог, оставил у себя Симеона.

Через год братья Иосифа приехали за хлебом вместе с младшим братом Вениамином. Иосиф очень обрадовался, когда его увидел, и от радости прослезился. Чтобы братья не заметили его слез, он ушел в другую комнату и умыл свое лицо. Потом он пригласил братьев к обеду. После обеда он велел насыпать им в мешки хлеба, а в мешок Вениамина, кроме того, незаметно положил свою серебряную чашу, из которой он сам всегда пил. Братья поехали домой. Он велел своему управителю догнать и обыскать их, не найдется ли у кого пропавшая чаша. Ее нашли в мешке Вениамина. Все братья воротились к Иосифу, упали к его ногам и сказали: «Господин наш! Мы не брали твоей чаши, а это, верно, Бог наказывает нас за прежние наши грехи; теперь все мы будем твоими рабами». – «Нет, – сказал Иосиф, – все вы можете ехать домой, а у меня останется рабом только тот, у кого нашлась чаша».

Тогда Иуда сказал Иосифу: «Господин наш! Отец наш стар, и этого сына он особенно любит; я поручился привезти его в целости назад; пусть лучше я останусь рабом у тебя вместо него, а его отпусти с братьями к отцу; иначе отец наш умрет с горя».

Иосиф не мог более удержаться, выслал всех слуг из комнаты, заплакал и сказал братьям: «Ведь я Иосиф, брат ваш, которого вы продали в Египет». Братья увидели, что действительно это он, смугтились и ничего не могли ответить. Но Иосиф сказал им: «Не печальтесь теперь и не жалейте о том, что вы продали меня сюда; потому что это Бог устроил так для сохранения вашей жизни». При этом он добавил, чтобы они отправлялись скорее домой, рассказали все отцу и вместе с ним переселились в Египет, потому что два голодных года прошли, а еще остается пять лет. И потом стал он, плача от радости, обнимать и целовать Вениамина и остальных братьев. Отец очень обрадовался, когда узнал, что Иосиф жив, и притом в такой славе у египтян. Он переселился вместе с детьми и внуками в Египет к Иосифу. Иосиф с радостью встретил отца своего, Иакова, поселил его со всем семейством в самой плодородной Гесемской местности и заботился об отце и братьях до самой их смерти.

Когда умер Иосиф и братья его, потомство их, называвшееся народом израильским, или еврейским, оставалось в Египте и умножалось все более и более.



АЗЫ ПРАВОСЛАВИЯ

ДОРОГИЕ РЕБЯТА!

Дорогие ребята! Незаметно пролетел Рождественский пост, и вот дождались мы Светлого Рождества Христова. Поздравляем вас сердечно с этим великим праздником! Пусть свет Рождественской звезды всегда сияет над вами – ведь без него легко можно сбиться с правильного пути. И каждый раз, приходя в храм Божий, подобно мудрецам Востока, спешите поклониться Богомладенцу Христу. Приносите Ему свои дары: смирение, послушание, молитву, благочестивую жизнь по Заповедям Божиим. Дни от Рождества Христова до Крещения – святые дни, в народе их называют святками, и по сути они являются продолжением праздника. В эти святые дни с давних пор принято славить Христа и проводить время в богоугодных делах милосердия и помощи ближним. Старайтесь же и вы дарить друг другу радость о родившемся Спасителе, свои добрые дела, внимание и заботу. Тогда Богомладенец, видя ваше чистое стремление стать настоящими христианами, всегда будет помогать вам раскрывать всё новые таланты для служения Господу и ближним. Христос рождается – славьте, Христос с Небес – встречайте!

ЧИТАЕМ РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ЕВАНГЕЛИЕ

Когда же Иисус родился в Вифлееме Иудейском во дни царя Ирода, пришли в Иерусалим волхвы с востока и говорят: где родившийся Царь Иудейский? ибо мы видели звезду Его на востоке и пришли поклониться Ему.

Услышав это, Ирод царь встревожился, и весь Иерусалим с ним. И, собрав всех первосвященников и книжников народных, спрашивал у них: где должно родиться Христу? Они же сказали ему: в Вифлееме Иудейском, ибо так написано через пророка: и ты, Вифлеем, земля Иудина, ничем не меньше воеводств Иудиных, ибо из тебя произойдет Вождь, Который упасет народ Мой, Израиля.

Тогда Ирод, тайно призвав волхвов, выведал от них время появления звезды и, послав их в Вифлеем, сказал: пойдите, тщательно разведайте о Младенце и, когда найдёте, известите меня, чтобы и мне пойти поклониться Ему.

Они, выслушав царя, пошли. И се, звезда, которую видели они на востоке, шла перед ними, как наконец пришла и остановилась над местом, где был Младенец. Увидев же звезду, они возрадовались радостью весьма великою и, войдя в дом, увидели Младенца с Мариюю, Матерью Его, и, пав, поклонились Ему; и, открыв сокровища свои, принесли Ему дары: золото, ладан и смирну. И, получив во сне откровение не возвращаться к Ироду, иным путём отошли в страну свою (Мф. 2:1-12).

ДВУНАДЕСЯТЫЕ ПРАЗДНИКИ КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ

В праздник Крещения Господа нашего Иисуса Христа освящаются все воды земные. Только в этот день, 19 января, вода становится особенной, святой. Во всех православных церквях совершается чин великого освящения воды. Святость воды явственно проявляется и в том, что она длительное время сохраняется свежей и неповреждённой. Эту Крещенскую воду люди приносят из храма домой и окропляют ею своё жилище, благоговейно в течение года после молитв пьют её каждое утро натощак "во исцеление души и тела".



МОЛИТВА

Молитва – это порой единственное, что может спасти нас в трудные минуты нашей жизни. Каждый христианин должен помнить о том, что молитвы, идущие от самого чистого сердца, могут принести в жизнь свет и любовь.

ГЛАВНЫЕ МОЛИТВЫ РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА



Тропарь Рождества

Рождество Твое, Христе Боже наш, возсия мирови свет разума, в нем во звездах служащии звездою учахуся. Тебе кланялися, Солнцу правды, и Тебе ведети с высоты Востока. Господи, слава Тебе!

Кондак Рождества

Дева днесь Пресущественнаго раждает, и земля вертеп Непроступному приносит; Ангели с пастырьми славословят, волсви же со звездою путешествуют, нас во ради родися Отроча младо, Превечный Бог.

Рождественские стихиры

Вертепе благоукрасися, Агница во грядет чревоносящи Христа: ясли же подимите словом разрешившаго от безсловеснаго деяния нас земнородных. Пастырие свиряюще свидетельствуйте чудеси страшному: и волсви от Персиды, злато и ливан и смирну царю принесите, яко явися Господь из Девы Матере. Емуже и приникши равски Мати поклонися, и привещаше к держимому на объятиих Ея: како всеялся еси во Мне, или како прозябл еси во Мне, избавителю Мой и Боже?

В ходе Всенощного бдения самого праздника Рождества Христова читается отрывок из Евангелия, после которого поется самая известная рождественская стихира:

Слава в Вышних Богу, и на земли мир, днесь воспринимлет Вифлеем сядящаго присно со Отцем, днесь Ангели Младенца, рожденнаго боголепно, славословят: слава в Вышних Богу, и на земли мир, в человецех благоволение.

Редакционный совет: иерей Алексей Рой,
Екатерина Фролова
Дизайн и верстка: Фролов А.В.
Корректор: Логинова Т.В.
Тираж 200 шт.

Наши контакты:
сайт: <http://vyshley.cerkov.ru>
тел: + 7 (965) 636-17-76
+ 7 (927) 288-28-43

НАПОМИНАНИЕ: ГАЗЕТУ НЕЛЬЗЯ ВЫБРАСЫВАТЬ И ИСПОЛЬЗОВАТЬ В БЫТОВЫХ ЦЕЛЯХ